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Instrucoes

e A duracdo da prova é de uma hora e quarenta minutos.

e Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que esti no
final da prova. E permitido deixar questdes em branco.

e Cada questao tem apenas uma resposta correta.

e O valor total da prova é de 10 pontos; cada questdao correta vale %
ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de % de ponto
(0.10).

e No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pégina)

e Lembre-se que a média final no curso sera calculada usando a seguinte
férmula:

Ngnal = max {

N1+N2—|—N3 Nl—l-Ng Ng—l-Ng}
3 ’ 2 ’ 2 '

e Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

e R denota o conjunto dos niimeros reais, e R? é o conjunto de pares
ordenados de nimeros reais: R? = {(z,y) : z,y € R}.

e Um ponto critico da fungao f(x,y) é um ponto (xg,yo) no dominio da
f tal que GL(wo,y0) = G (20, 90) = 0.

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!

D
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Questao 1. Qual dos conjuntos abaixo é conexo?

(a) {(z,y) eR*:2>00uz<0};

(b) {(z,y) € R*: zy # 0} U {(0,0)};

(¢) {(z,y) e R*: |z| < 1,y #0};

(d) nenhuma das alternativas;

(e) {(z,y) eR?:2? + 2 <1} U{(z,y) € R* : 2% + y* > 3}.

Questao 2. Sejam f(x,y,2) = v+ 3y* e g(x,y,2) = 2?2 +y?> + 22 — 1. Se
restringirmos f ao conjunto dos pontos onde g(z,y, z) = 0, entdo seu ponto

de méaximo global esta:

(a) no plano = + z = 0;

(b) no plano x = 0;

(c) nenhuma das alternativas;
(d) no plano 4z + z = 0;

(e) no plano z = 0.

Questao 3. Considere a fungao f(z,y) = 2* +y* + 1 restrita ao conjunto
X={(z,y) eR*:z+y>0}. E correto afirmar que:

a) f nao possui maximos nem minimos globais, pois X nao é compacto;

)
b) nenhuma das alternativas;
(c¢) f possui apenas um minimo global;
) f
)

(
(

(d possui apenas um maximo global;
(e) f possui minimo e méximo globais, pois X é compacto.

Questao 4. Seja f : R? — R dada por f(z,y) = y. Se restringirmos f ao
conjunto C' = {(a:,y) € R?: 2% +¢% = 1}, pode-se afirmar corretamente

que:
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Questao 5. Qual das seguintes afirmacoes descreve corretamente o método

dos multiplicadores de Lagrange?

(a) Se % = )\% ou %?]; = )\g—z quando g(x,y) = 0, entdo f admite maximos
e minimos locais condicionados a g(z,y) = 0;

(b) Se Vf(x,y) = A\Vg(z,y) para todo (z,y) tal que g(z,y) = 0, entao
(z,y) é um candidato a ser estremo local da f com vinculo g(z,y) = 0;

(c) Se (x0,y0) é um extremo local da fungdo f(z,y) restrita ao vinculo
g(z,y) =0, sendo f e g fungoes diferencidveis, entao V f(xo,yo) é par-
alelo a Vg(zo,y0)-;

(d) Se (xo,y0) é um extremo local da funcao f(z,y) restrita ao vinculo
g(z,y) =0, sendo f e g fungdes diferencidveis, entao V f(xg,yo) é per-
pendicular a Vg(xo,yo)-;

(e) A funcdo f(z,y) admite maximo e minimo no conjunto g(x,y) = 0
quando Vf = AVg.

Questao 6. Para quais valores negativos de = o vetor v = (—6, —%x + %xQ)
é perpendicular ao vetor @ = (—1,2) e tem comprimento 3v/5?

(a) z=—1;
(b) = =—2;
(c) z =—V5;
(d) z=—4;
(e) x = —3.

Questao 7. Sejam x, y e z nimeros positivos, com produto xyz = 1. Qual
das seguintes afirmacoes é verdadeira?
. 1 1 1 . .

(a) A soma dos inversos ;- + 4 7 é menor ou igual a z +y + 2;
(b) O valor méximo da soma = +y + z é 3;
(c) A soma x + y + z é menor ou igual a 3;
(d)

)

(e) A soma x + y + z ndo tem nem m&ximo nem minimo.

O valor minimo da soma = +y + z é 3;
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Questao 8. Considere a funcao f : A — R, dada pela expressao f(x,y) =
cos(z — y), onde A = {(z,y) € R*: |z|+ |y| < 7}. O conjunto de todos os
pontos que sao minimos globais para f em A é:

(r,y) e Acxt+y=ntU{(zr,y) €EA:x—y="7};

(x,y) e Arx+y=—n}U{(z,y) € Az —y=m};
(r,y) e Arx+y=n}U{(z,y) € A:x+y=—7};
(x,y) e Avx—y=n}U{(z,y) € A:x —y=—m}.

Questao 9. Estude a natureza dos pontos criticos da funcdo f(z,y) =
a2t oyt + 4 — Ay + 1.

,1) é um ponto de maximo local;

-1,1
—1,1) é um ponto de minimo local;
-1,1

,1) é um ponto de sela;

)
)
)
1,—1) é um ponto de minimo local;

1,—1) é um ponto de maximo local.

Questao 10. Seja ¢ : R?2 — R? dada por ¢(u,v) = (uv? cos(uv)). Se
f : R? = R é uma funcdo diferencidvel, entdo a expressdo correta para a
derivada parcial g—z da composta g = fo ¢ é:

(a) 2 ua— — usen(uv) ggjj,
(b) v? gf usen(uv) ‘35,
(c) v g — vsen(uv) gg,
(d) a—f - vcos(uv)gi,
(e) v 2 ’Usen(uv)a—f
32?2 — 2
Questao 11. Calcule o limite L =  lim i

(2y)—(0,0) 22 + y?

(a) L
(b) L
(c) L
) L=
) o

—00;
+oo,

(d
(e

hmlte nao existe.
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3 _ «ind
Questao 12. Calcule o limite L = lim %
x—0 x
(a) L= +oo;
1.

(c) L=0;

1.
(d) L= 2
(e) L =—o0.

Questao 13. Se f: B — R é uma funcao diferencidvel, onde
B={(z,y) € R?: 2%+ 9% < 1},

entao é sempre verdade que:

(a) Se f nao tiver pontos criticos em B, entao f atinge um maximo global
na circunferéncia de raio 1;

(b) Se f ndo tiver pontos criticos em B, entdo f nao tem maximos locais
em B;

(¢) Se f tiver um méximo local em B, entdao f tem pelo menos um ponto
critico em B;

(d) Se f tiver um méaximo global na circunferéncia de raio 1, entao f tem
pelo menos um ponto critico em B;

(e) Se f tiver um méaximo global em B, entao f tem pelo menos um ponto
critico em B.

Questao 14. Em qual das diregoes abaixo a funcao f(z,y) = e* — ¥ de-
cresce mais rapidamente, a partir do ponto (0,0)?

a) na direcao de v =

(
(b) na diregao de v =

d) na direcao de v =

|
AA/T\A/-\
_ = =
_
N—

)

)
(¢) na diregao de v
(d)
(e) na diregao de v =
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Questao 15. Suponha que f: R? — R ¢é uma funcio diferencidvel tal que
Vf(z,y) = (1,1), quaisquer que sejam z,y € R2. Se restringirmos f ao
conjunto X = {(Jc,y) ER?>: 2 >0,y > O}, qual das afirmacoes abaixo é
necessariamente verdadeira?

(a) f nado terd maximo nem minimo global, pois seu gradiente nunca zera;

(b) f terd um méaximo global, mas ndo um minimo global,

(¢) f terd um méximo global e um minimo global;

(d)
)

d

(e) f nao terd maximo nem minimo global, pois X néo é compacto.

f tera um minimo global, mas nao um maximo global;

Questao 16. Seja v: R — R? a curva dada por () = (e, 3).
Se f: R? = R é uma funcdo diferenciavel tal que V f(1,0) = (2, 1), entdo a
derivada da composta g(t) = f(y(t)) em ¢t =0 é:

a
b
c

d
(e

)

w

)

1;

)

~— — ~— ~—
1

e =

Questao 17. De todos os pontos (x,y) € R? que se encontram sobre a
curva zy = 1, qual é o mais préximo da origem?

(a) (1,1);
(b) (2,1);
(c) (1,0);
(d) (2, V2);
() (%, V3).

Questao 18. Determine o plano tangente ao grafico da funcgao
f(z,y) = 3cos(z +y) — 2sin(z — y)

no ponto (%, o %))

(a) z = y—7r;
(b) z=5z+y -

(c) z:—5x—y+ ST
(d) 2z - %=—5:r—y,
(e) z=2x — 5 + 3y.
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Questao 19. Qual é o enunciado correto do Teorema de Weierstrass?

(a) Se E C R? é compacto e f : E — R é uma funcdo tal que 6?;5;/ = a?jafx

em F, entao f admite maximo e minimo em FE;

(b) Se A C R? é um aberto, e f : A — R é uma funcdo com todas as
f _ 0 g
dxdy ~— Oyox em A;

(c) Se E C R? é compacto, e f : E — R é continua, entdo f tem maximo
e minimo em FE;

(d) Se E C R? ¢ fechado, entdo E ¢é limitado;

(e) Se E C R? ¢ limitado, entdo E é fechado.

derivadas segundas continuas em A, entéo

Questao 20. Qual das alternativas abaixo corresponde ao maximo da funcao
f(x,y) = zy restrita ao conjunto {(x,y) ER?>:2>0, y>0, v +y < 10}?
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Deixe em branco.

Corretas

Erradas

Nota




